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Co se událo v našem městečku?

Vůně jablek a tradice spojily generace – Jevišovické štrúdlování opět 
přilákalo pekaře i ochutnávače

7. března Jevišovice znovu provoněla vůně jablek, skořice a čerstvě upečeného těsta. 
Dříve oblíbená akce Jevišovické štrúdlování se dočkala své obnovy, a opět potvrdila, že 
tradiční domácí recepty mají v našem městě své pevné místo. Cílem akce bylo nejen sou-
těžení v pečení, ale především setkání lidí napříč generacemi a oživení staré dobré tradice 
ochutnávek štrúdlů a závinů. 

Do soutěže, kterou uspořádali členové seniorské komise, se zapojili nadšení pekaři 
a pekařky, kteří přinesli své sladké i slané štrúdly. Každý soutěžní kousek byl důkazem 
pečlivosti, fantazie a často 
i  rodinných receptů předá-
vaných z generace na gene-
raci. Odborná komise měla 
nelehký úkol – z 21 nej-
lepších výrobků z pestré 
nabídky, kde se snoubila 
klasika s originálními varia-
cemi, vybrat ty nejlepší!

Po vyhodnocení soutěže 
se sál zaplnil návštěvníky, 
kteří přišli vystavené štrúdly 
ochutnat. Přátelská atmo-
sféra, šálek kávy či čaje a příjemné rozhovory vytvořily prostředí, kde se lidé rádi zastavili 
a strávili společné odpoledne. Nechybělo ani slavnostní vyhlášení a ocenění nejlepších 
pekařských počinů, které sklidily zasloužený potlesk. 

Štrúdlování se v Jevišovicích obnovilo po několika letech, a i letos se potvrdilo, že 
podobná setkání mají velký význam – podporují sousedské vztahy, uchovávají místní 
zvyky a přinášejí radost všem generacím.

Poděkování patří všem soutěžícím, organizátorům i návštěvníkům, kteří se na zdaři-
lém průběhu akce podíleli. Jevišovické štrúdlování tak opět ukázalo, že i zdánlivě oby-
čejná pochoutka může spojit celé město.

Přinášíme Vám také recept na vítězný štrúdl paní Eleny. Je to recept starý 100 let: 
30 dg hladké mouky, 15 dg tuku, 7 dg cukru, 3 žloutky, 3 pol. lžíce vína, 3 pol. lžíce 

mléka, 1 čaj. lžička prášku do pečiva.
Těsto zpracujeme a rozdělíme na 3 díly, náplň může být libovolná – jablka, ořechy, 

mák, tvaroh. Dáme péct a mezitím si ušleháme 3 bílky, 10 dg cukru, 10 dg ořechů. Mírně 
zapečený závin potřeme sněhem a dopečeme. 

Dobrou chuť. ☺
Mgr. Pavel Málek

Stříbrný ples Znojemského Podhorácka 
spojil obce i generace

Stříbrný ples, který uspořádalo 28. února sdružení Znojemské Podhorácko, se stal 
krásnou ukázkou toho, že společenské tradice mají v našem regionu stále své pevné 
místo. Slavnostního večera v sále Komenia se zúčastnili senioři z Miroslavi, Višňového, 
Hostěradic a Jevišovic, a to zhruba v počtu 160 návštěvníků.

Večerem provázel účastníkům našich plesů známý a příjemný Patrik Jandejsek, který 
přítomné ohromil svou show se světelnými kruhy. Zábavu pak ještě více přenesl mezi 
diváky, když uspořádal soutěže i mezi přítomnými.

Výjimečnou atmosféru plesu podtrhla účast tanečních párů v tradičních krojích 
z  Miroslavi, Višňového a Jevišovic. Kroje dodaly večeru slavnostní ráz a připomněly 
bohaté folklorní dědictví Znojemského Podhorácka. Publikum ocenilo nejen jejich krásu, 
ale i snahu o zachování lidových tradic, které k regionu neodmyslitelně patří.

Výbornou večeři všem připravila šikovná děvčata ze školní jídelny, s roznosem pomá-
haly ochotné jevišovické dámy. 

Celý večer se nesl ve velmi přátelském duchu. Návštěvníci se skvěle bavili, tančili, poví-
dali si a užívali si spo-
lečné chvíle. Bylo zřejmé, 
že ples není jen o tanci, 
ale především o  setká-
vání lidí, sdílení zážitků 
a posilování sousedských 
vztahů mezi jednotli-
vými obcemi. Opět jsme 
si potvrdili, že mezige-
nerační a meziobecní 
setkávání mají smysl. 
Přinášejí radost, podpo-
rují sounáležitost a vytvá-
řejí prostor pro setkávání 
lidí, kteří mají chuť trá-
vit čas společně. Právě 
takové akce jsou důka-
zem, že tradice, přátel-
ství a dobrá nálada doká-
žou spojovat bez ohledu 
na věk či místo bydliště.

Mgr. Pavel Málek
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Kastrace koček 
pomáhá chránit 
zvířata i město

Na počátku března proběhla 
v Jevišovicích kastrace koček, jejímž 
cílem bylo omezit jejich nekontro-
lované množení a přispět ke zlep-
šení jejich životních podmínek. Tato 
opatření jsou dlouhodobě považo-
vána za jeden z nejúčinnějších a záro-
veň nejšetrnějších způsobů, jak řešit 
problematiku přemnožených koček 
v obcích.

Smyslem kastrace není pouze 
snížení počtu toulavých a opuště-
ných zvířat, ale také ochrana samot-
ných koček. Díky zákroku se snižuje 
riziko nemocí, zranění při soubojích 
a nechtěných vrhů, které často končí 
bez odpovídající péče. Preventivní 
přístup tak pomáhá jak zvířatům, tak 
i obyvatelům obce.

Celá akce byla financována z grantových prostředků, díky nimž nebyla pro obec ani 
její obyvatele finančně zatěžující. Grant umožnil realizaci kastrace jako systematického 
kroku k řešení situace, nikoli pouze jako jednorázového zásahu.

V případě, že by se problém s přemnožením koček v budoucnu opakoval, je možné 
kastraci znovu realizovat. Cílem je dlouhodobé a odpovědné řešení, které povede ke sta-
bilizaci kočičí populace a k většímu pořádku i klidu v obci.

Obec také apeluje na majitele koček, aby dbali na odpovědný přístup ke svým zvířatům 
a předcházeli jejich volnému nekontrolovanému pohybu. Jen společným úsilím lze zajis-
tit, aby byla situace zvládnutelná a přínosná pro všechny.

Mgr. Pavel Málek

Historická výstava přiblížila minulost 
Jevišovic

V průběhu ledna se v sále Komenia uskutečnila historická výstava věnovaná dějinám 
Jevišovic, která se setkala s mimořádným zájmem veřejnosti. Během trvání výstavy ji 
navštívilo přibližně 400 návštěvníků, což potvrzuje, že historie našeho města je pro oby-
vatele i návštěvníky stále velmi atraktivním tématem.

Návštěvníci měli možnost zhlédnout historické artefakty a fotografie, které připo-
mněly každodenní život i významné okamžiky minulosti Jevišovic. Výstava nabídla jedi-
nečnou příležitost nahlédnout do historie města a spolků prostřednictvím dochovaných 
předmětů a materiálů, které běžně nebývají veřejnosti dostupné.

Výstava zaujala široké spektrum návštěvníků – od pamětníků, kteří si prostřednictvím 
exponátů oživili vlastní vzpomínky, až po mladší generaci, pro kterou byla historie města 
představena srozumitelnou a názornou formou. Právě propojení minulosti se současností 
patřilo k hlavním přínosům celé akce.

Velký zájem veřejnosti potvrdil, že podobné kulturní a vzdělávací akce mají v Jevišovi-
cích své místo. Historická výstava v sále Komenia tak nejen připomněla bohatou minulost 
města, ale současně se stala příjemným místem setkávání a sdílení společného dědictví.

Poděkování patří všem organizátorům a spolupracovníkům, kteří se na přípravě 
a realizaci historické výstavy podíleli. Díky jejich ochotě, pečlivosti a nasazení mohli 
návštěvníci nahlédnout do bohaté historie Jevišovic a připomenout si události i příběhy, 
které formovaly naše město. Velký zájem veřejnosti pak byl tím nejlepším oceněním 
jejich práce.

Mgr. Pavel Málek
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Kroniky Jevišovic jsou nově dostupné online
Město Jevišovice nechalo zpracovat a digitalizovat kroniky města, školy i dal-

ších místních spolků, které jsou nyní veřejně dostupné online. Zájemci je mohou najít 
na webových stránkách https://ekroniky.cz/mesto-jevisovice/ [jevisovice.cz]

Digitalizované kroniky nabízejí jedinečnou možnost nahlédnout do dávné i nedávné 
historie Jevišovic. Čtenáři si mohou připomenout významné události, každodenní život 
obyvatel, proměny města v čase i činnost místních spolků a škol, které byly po desetiletí 
důležitou součástí společenského dění.

Velkou součástí kronik je také bohatá fotografická dokumentace, která doplňuje 
psané záznamy a umožňuje lépe si představit podobu města, jeho obyvatele i události 
minulých let. Právě fotografie často oživují osobní vzpomínky a pomáhají propojit jed-
notlivé generace.

Hlavní výhodou digitalizace je možnost prohlížet kroniky kdykoliv a odkudkoliv, 
v klidu a pohodlí domova. Zájemci tak již nemusí navštěvovat archiv nebo úřad – histo-
rie Jevišovic je nyní dostupná několika kliknutími.

Digitalizace kronik představuje důležitý krok k uchování paměti města pro budoucí 
generace a zároveň umožňuje široké veřejnosti lépe poznat a pochopit minulost místa, 
ve kterém žijeme.

Přeji Vám, abyste v naší historii našli vše, co hledáte ☺
Mgr. Pavel Málek

A co nás v Jevišovicích čeká dál?

Pozvánka Fotbalu Jevišovice – Mikulovice 
na domácí utkání

Přijďte podpořit naše FOTBALISTY a  užít 
si pravou fotbalovou atmosféru přímo na hřišti 
v Jevišovicích!

Přehled nadcházejících domácích utkání
Mužstvo B Soupeř
4. dubna 2026 od 16:30 Únanov B
18. dubna 2026 od 16:30 Šatov B
16. května 2026 od 17:00 Grešlové Mýto
23. května 2026 od 17:00 FK Znojmo C
6. června 2026 od 17:00 Těšetice

Tradiční vatra se uskuteční 7. května 
v kempu Veselka

Ve čtvrtek 7. května 2026 se uskuteční již tradiční lampionový průvod, který bude 
zakončený vatrou v kempu Veselka. Místo konání bylo vybráno na základě ankety, v níž 
se obyvatelé vyjádřili právě pro tuto lokalitu.

Kemp Veselka nabízí velmi příjemné prostředí se zázemím, které je pro pořádání 
podobných akcí ideální. Vatra zde již v minulosti proběhla a setkala se s kladným ohla-
sem návštěvníků. Organizátoři proto věří, že i letos se zde budou účastníci cítit dobře 
a akce tak naváže na úspěšné předchozí ročníky.

Součástí programu bude také tradiční ohňostroj, tentokrát však v tiché variantě, 
která je šetrnější k dětem, domácím mazlíčkům i volně žijícím zvířatům. Tento ohledupl-
nější přístup přispěje k příjemné atmosféře a umožní si večer užít opravdu všem.

Lampionový průvod se zformuje na náměstí u radnice a vyjde jako obvykle 
ve 20.30 hodin. Těšíme se na Vás!

Mgr. Pavel Málek

Dětský karneval rozzářil oči našich nejmenších
Dne 13. 3. 2026 od 16:00 se v sále Komenia 

uskutečnil dětský karneval. Děti dorazily v hojném 
počtu v krásných maskách. Celým karnevalem nás 
provedl Kejklíř Čabík, který děti dokonale zabavil 
jak svými dovednostmi, tak následnou dětskou dis-
kotékou.

Bubliny létaly vzduchem a dětský smích byl sly-
šet až za zdi Komenia. Tímto moc děkujeme Kej-
klíři Čabíkovi, paní Matulové za občerstvení a všem 
dětem a rodičům za účast.

V knihovně se uskutečnilo 
další tvoření

V naší knihovně se opět uskutečnilo jarní tvoření 
pod vedením p. Marty Nesnídalové, kterého se opět 
zúčastnilo spoustu zájemkyň, které si odnesly krásné 
výtvory. Panovala zde opět velmi příjemná atmosféra. 
Budeme se těšit na příště.

Lucie Komůrková
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Jako každý rok se blíží Velikonoce, ale málo 
lidí si vůbec neuvědomuje, co to znamená 
a co vlastně slavíme.

My jako křesťané se už na velikonoční svátky připravujeme. Podobně jako na Vánoce 
dobou adventní tak na Velikonoce dobou postní, jak už zní v názvu je tam obsaženo slovo 
půst. Podobně i Ježíš se připravuje na své poslání uložíme, abychom časem stráveným 
na poušti tak my ho můžeme napodobit i v nějakém pokání, které si uložíme, abychom 
měli vetší schopnost se ovládat a být připraveni na radost jeho vítězství nad hříchem 
a smrtí.

Slovo Velikonoce je složené ze dvou slov, a to veliká, a to druhé slovo je noc. Proto 
i  Židé slavili velikonoční svátky jako připomínku na to, že mohli odejít z egyptského 
otroctví, a to bylo v oné veliké noci kdy je Hospodin vyvedl z Egypta a vedl je pouští 
do zaslíbené země.

My jako křesťané slavíme velikonoční svátky jako připomínku na to, co pro nás udě-
lal Ježíš svou obětí na kříži. Tedy toho, že vzal naši smrt na sebe a nechal se z lásky k nám 
ukřižovat a položit do hrobu. Ovšem tím to neskončilo naopak tím všechno začíná.

Třetího dne vstává z mrtvých a dalších 40 dnů se zjevuje při různých příležitostech 
svým apoštolům i ženám, které byly v jeho blízkosti. Tak se jim zjevuje, aby jim dokázal 
že žije a jeho utrpení mělo smysl. A získal nám tam naději, že už je i pro nás nebe znovu 
otevřené a máme do něj přístup. Toto se pak děje skrze křest, který nás spojuje s Kristem 
se tak, a i nám se tak otevírá cesta do nebe, které první lidé ztratili.

Po těch 40 dnech toho, když upevnil apoštoly ve víře, že dále žije vstupuje do nebe 
po pravici Boha, aby tam i nám připravil místo. Potom sesílá na apoštoly svého Ducha 
svatého a oni pokračují v jeho díle až do dneška skrze církev která se nechává vést tím-
též duchem.

Takže poselství Velikonoc je i pro nás důležité. A tím poselstvím je že Bůh má přes 
všechny problémy a všechno zlo ve světě stále vše ve svých rukou.  Ale i to že i my mu 
můžeme patřit a být jeho milované děti už zde na zemi. A to skrze křest a další svátosti, 
které zanechal své církvi.

P. Mgr. IC Lic. Jiří Kryšpín Ochman 
farář Jevišovický 

tel.: +420 603 714 433

Co nového na ZŠ a MŠ Jevišovice
Žáci naší školy se v průběhu školního roku pravidelně účastní kulturních, společen-

ských i sportovních soutěží. Ať už dosáhnou na vítězství, či nikoliv, vždy do všech aktivit 
dávají maximum, což si zaslouží velké uznání.

Střípky ze tříd

	■ Prvňáčci mají za sebou pestré a zajímavé období plné nových zážitků i poznávání. 
Několik žáků se hned na podzim zapojilo do Logické olympiády, kde si vyzkoušeli své 
schopnosti v řešení úloh a logickém myšlení. Společně jsme vyráželi na vycházky do pří-
rody, při kterých jsme pozorovali změny v parku a okolí, učili se vnímat svět kolem nás.

Velmi milým zážitkem byla návštěva Domova pro seniory v Jevišovicích, kde děti 
ve  spolupráci s místními babičkami a dědečky vyráběly draky. Předvánoční čas jsme 
si zpříjemnili návštěvou kina ve Znojmě, společnou vánoční besídkou a vystoupením 
na vánočním koncertě.

Za poznáním jsme vyrazili do Hvězdárny a planetária v Brně, kde se děti dozvěděly 
mnoho zajímavostí o vesmíru. Nechyběl ani tradiční masopustní průvod Jevišovicemi, 
při kterém si děti užily spoustu zábavy v maskách. Během roku jsme navštívili i několik 
divadelních představení pořádaných školou v Komeniu. Také jsme pozvali na návštěvu 
kamarády z naší mateřské školky, kteří jsou nyní předškoláky. 

A co nás ještě čeká? Těšíme se na karneval, exkurze, například do hasičárny a na včelí 
farmu, školní výlet i letní sportovní aktivity, které zakončí náš první školní rok.

Třída 2.A má za sebou pestrý a zážitky nabitý průběh školního roku. Hned v září děti 
vyrazily do Znojma na akci „Louka plná dětí“, kde si vyzkoušely různé sporty, tanec, 
jízdu na kajaku i plavání. Následoval edukativní program v JMM s názvem „S kašpárkem 
do pohádky“, který děti vtáhl do světa fantazie a tvoření.

Velkým zážitkem byla také návštěva VIDA! Science Centrum, kde se zúčastnily pro-
gramu „Duhová chemie“ a vyzkoušely si zajímavé pokusy přímo v laboratoři. Pod-
zim zpestřil halloweenský projektový den plný úkolů ve škole a poté i v parku, připra-
vený staršími spolužáky, i tradiční přivítání svatého Martina s písničkami, básničkami 
a malým pohoštěním.

V prosinci děti navštívil Mikuláš i s čerty, zapojily  se do edukativního programu „Tvo-
řivé Vánoce“ v JMM, připravovaly vystoupení na vánoční koncert, vyráběly výrobky 
na jarmark a společně si užily slavnostní besídku.

Po novém roce pokračovaly v aktivitách – v lednu vyráběly krmítka pro ptáčky a uží-
valy si zimní radovánky. V únoru se věnovaly projektu „Naše zdraví“, během kterého si 
hravou formou osvojovaly zásady zdravého životního stylu – od správného stravování 
přes pohyb až po péči o tělo i duševní pohodu. V březnu už mají za sebou sérii divadel-
ních představení.

Na jaře děti čekají další zajímavé programy – v dubnu se vydají na edukativní pro-
gram do Domu přírody Pálava s názvem „Hmyz – mikro/makro“ a zúčastní se také terén-
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ního programu ve Vysoké zahradě. Červen pak přinese radostné zakončení roku: Den 
dětí s karnevalem masek, školní výlet do Resortu Březová s dobrodružným programem 
„Škola čar a kouzel“ i další společné zážitky.

	■ Druháci z 2.A tak mají před sebou ještě krásné chvíle, na které se už teď těší.
V uplynulých měsících se žáci 2.B třídy aktivně zapojovali do celé řady mimoškol-

ních aktivit, které obohatily jejich vzdělávání i volný čas. Přináším krátké ohlédnutí 
za tím, co vše jsme společně od začátku školního roku prožili . V září – akce Louka plná 
dětí ve Znojmě, kde si děti mohly vyzkoušet různé sportovní aktivity, výstava  Poděko-
vání za úrodu v kostele  sv. Josefa. V říjnu :  návštěva Starého zámku, jak pracovat s tab-
letem - to nám pomohli žáci 5. třídy. V listopadu : beseda v knihovně, Halloweenská 
stezka v parku. V prosinci: společná hodina tělocviku s žáky první třídy, návštěva muzea 
ve Znojmě s programem S kašpárkem do pohádky, pečení cukroví v klubovně Junáku. 
V lednu Planetárium Brno, tvoření v DPS. V únoru jsme využili sníh – HURÁ, bobu-
jeme ! V březnu nám vedení školy nadělilo tři divadelní představení. Dětem tyto akti-
vity přinášejí nejen nové zkušenosti, ale i radost ze společně stráveného času. Těšíme se 
na  další zajímavé akce, které nás v průběhu následujících měsíců čekají. Naplánované 
jsou: výukový program v Zašovicích s názvem Cesta sýra a Cesta chleba, v Račicích se 
poučíme o životě včel, výlet Vranov – Bítov. 

	■ Třetí třída není jen o násobilce a vyjmenovaných slovech, ale hlavně o zážitcích, obje-
vování a nových dovednostech. První polovina školního roku utekla rychle a byla plná 
pestrých aktivit.

Od podzimu jsme pravidelně chodili plavat. Poté jsme se ponořili do světa vědy v pro-
gramu Duhová chemie, kde děti zjistily, že pokusy mohou být zábavné i překvapivé. 
Často jsme také jezdili do Znojma – v knihovně jsme si připomněli tvorbu Jiřího Žáčka 
a v muzeu rozvíjeli svou kreativitu, například při výrobě vánočních svícnů.

Radost nám dělají i úspěchy našich žáků. Spolužačka Lottka reprezentovala třídu v sou-
těži Hledáme talent i ve Znojemském slavíčkovi. 
Nechyběl ani zimní čas plný radovánek na sněhu.

Ani další měsíce nebudou o nic méně zajímavé. 
Čeká nás Den Země, návštěva Domu přírody 
Pálava a na závěr školní výlet do Resortu Březová 
plný her, dobrodružství a společných zážitků.

	■ Čtvrťáci zahájili školní rok kulturním zážitkem 
v brněnském divadle Radost, kde zhlédli inter-
aktivní představení inspirované pohádkami Jana 
Wericha. Někteří žáci se dokonce zapojili přímo na 
jevišti po boku herců. V průběhu podzimu se děti 
vydaly do Jihomoravského muzea ve Znojmě, kde 
absolvovaly výukový program zaměřený na histo-
rii profesí na Znojemsku. Součástí programu byla 
také vlastivědná vycházka ke Znojemskému hradu 
a rotundě sv. Kateřiny. Před Vánoci si čtvrťáci užili 

tvořivé dopoledne s paní Nesnídalovou, během kterého vyráběli vánoční svícny a další 
dekorace z přírodních materiálů. V předvánočním čase nechyběla ani tradiční vycházka 
do přírody spojená s nadílkou pro lesní zvířata, kterou děti připravily do vlastnoručně 
vyrobených krmítek. V zimním období navštívily děti brněnské planetárium, kde se 
zábavnou formou seznámily s fungováním lidského těla. Výlet pokračoval v pavilonu 
Anthropos, kde se žáci dozvěděli zajímavosti z dávné historie lidstva – největší úspěch 
měl tradičně vystavený mamut. S příchodem jara se čtvrťáci zapojili do společného veli-
konočního tvoření se seniory z domova v Jevišovicích a čeká je také výukový program na 
ekologické farmě zaměřený na cestu obilí. Do konce školního roku se děti mohou těšit 
ještě na několik zajímavých exkurzí, návštěvu znojemského podzemí, školní výlet i oblí-
bené koupání v Únanově.

	■ V září se třída 5.A vydala na pestrý výukový program: ,,Jak se žilo před 100 lety 
ve Znojmě". Program přinesl nové znalosti, spoustu zábavy a den plný objevování. V pod-
zimních měsících se žáci zúčastnili turnaje v Přehazované, kde obsadili 2. místo. Vel-
kým zážitkem byla návštěva Planetária, kde jsme zhlédli program:,, Cesta k buňce". Díky 
moderní projekci jsme mohli pozorovat hvězdy, planety i vzdálené galaxie. Nezapomenu-
telnou zastávkou byl Pavilon Anthropos, kde jsme se seznámili s vývojem člověka od pra-
věku po současnost. Na konci března nás čeká,, Masopustní rej" v DpS v Jevišovicích. 
S pomocí digitální technologie žáci zpracovali referát na téma ,, Moje vesnice", vyhledali 
a zpracovali informace o J.A.Komenském, Národním muzeu a pomohli žákům z druhé 
třídy pracovat s tablety. V dubnu nás čeká výlet na farmu v Zašovicích, kde si vyzkou-
šíme vyrobit sýr a zpracovat vlnu. Zakončením školního roku bude výlet do Jindřichova 
Hradce.

	■ Šesťáci na podzim navštívili zámek v Jevišovicích a Jihomoravské muzeum ve Znojmě, 
kde se zúčastnili edukačního programu " S Kašpárkem do pohádky". Během programu 
se seznámili s bohatou historií loutek, loutkářství a divadelních představení. Na závěr si 
každý žák vyrobil vlastní originální loutku, kterou si mohl odnést domů.

Vánoční turnaj v přehazované jsme zaslouženě vyhráli a 1. místo bylo naše. V lednu 
jsme si také skvěle zabruslili na kluzišti v Černíně.

Život a tvorbu významného českého spisovatele Karla Čapka nám přiblížilo vystou-
pení s názvem " Fenomén Karel Čapek". Výukový program "Jak válčili husité" nás sezná-
mil s obdobím husitských válek.

V březnu jsme si užili výukový program "Chleba s máslem" v Ekocentru Chaloupky 
Kněžice. Kromě pečení chleba a stloukání másla nás čekala i prohlídka zvířat na farmě. 

Na závěrečný celodenní školní výlet se chystáme do Resortu Březová, kde nás čeká 
magický zážitkový program "Škola čar a kouzel". 

	■ Děti ze 7.A zažily v tomto školním roce hodně. Cesta za poznáním začala návštěvou 
Starého zámku, pokračovala do Jihomoravského muzea a Městské knihovny ve Znojmě, 
v čase se děti vrátily díky historické výstavě o Jevišovicích v Komeniu, zhlédly divadelní 
představení ve Znojmě i ve škole. Děti se vydaly i za hranice, ve Vídni je okouzlilo his-
torické centrum a rozlehlé parky v Schönbrunnu. 7.A má rozhodně sportovního ducha: 
žáci běželi Přespolní běh, bez jediné prohry zvítězili ve školním volejbalovém turnaji, 
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bruslili na kluzišti v Černíně, čeká je Pohár rozhlasu, Branný závod v okolí přehrady, 
dobrodružství v Outdoorovém resortu v Březové a turistický výšlap na Pálavu. Školní rok 
uzavřou děti zaslouženým relaxem na koupališti v Únanově.

	■ Na začátku letošního školního roku došlo u nás ve třídě 7.B ke změně v počtu 
dětí – 1  kamarád se nám odstěhoval, takže nás je o 1 méně. Už jsme se "aklimatizo-
vali" na 2. stupni, a to se všemi klady i zápory, které z toho plynou. Někdy jsme hodnější 
a šikovní, jindy to je o něco méně či více horší.

Z dosud proběhnutých akcí, kterých jsme se zúčastnili (nebo se na nich i podíleli) 
a byly fajn, zmíníme např. tyto: obsluha a provoz školní kavárničky při Dni otevřených 
dveří, vánoční kino ve Znojmě, třídní vánoční besídka, lyžařský výcvikový kurz, oblíbené 
"brusleníčko" ve Znojmě, předplatné 3 představení ve znojemském divadle (1 nás ještě 
čeká)…

Z plánovaných akcí se nejvíce těšíme na náš školní výlet, tradiční  branný závod, 
budeme se spolupodílet na akci 200 let ZŠ Jevišovice, ke konci školního roku vyjedeme 
na "koupák" do Únanova, možná nás ještě čeká nějaká zajímavá exkurze a třeba i neplá-
nované překvapení. No a poté už na nás čekají PRÁZDNINY!!!

	■ 8. třída měla též nabitý program. Navštívila jevišovický zámek, historické centrum 
Vídně, školou pořádaná divadelní představení a otestovala své bruslařské dovednosti 
v Černíně.

Na podzim navíc zhlédla výjimečné představení Snu noci svatojánské v brněnském 
Divadle Radost. A že mají srdce na pravém místě opět dokázali adopcí vlka Hudsonova, 
takže jejich jméno můžete objevit v olomoucké ZOO. Před sebou mají ještě červnovou 
návštěvu svého adoptivního svěřence a opravdu adrenalinový zážitek v podobě tříden-
ního vodáckého kurzu na řece Dyji.

	■ Žáci 9. třídy mají v letošním školním roce 
skutečně nabitý program. Hned na začátku se 
vydali na divadelní představení do Brna, kde 
navštívili Divadlo Radost. Následně se aktivně 
zapojili do školního života, když pro žáky prv-
ního stupně připravili zábavnou halloween-
skou stezku plnou zajímavých úkolů.

V předvánočním čase pak tradičně potěšili 
své mladší spolužáky i děti z mateřské školy 
mikulášskou nadílkou. Sami se přitom ujali 
rolí Mikuláše, andělů i čertů a vytvořili tak 
příjemnou sváteční atmosféru.

Ani jarní měsíce nebudou o nic klidnější. 
Deváťáky čekají oblíbené školní akce, jako 
jsou Čarodějnice, Barevný týden či Den dětí. 
Těšit se mohou také na školní výlet na Vranov 
nad Dyjí.

Kromě všech těchto aktivit však nesmí zapomínat na své studijní povinnosti. Průběžně 
se totiž připravují na přijímací zkoušky na střední školy, které pro ně představují důležitý 
krok do další etapy vzdělávání. I přes náročný program tak zvládají skloubit školní povin-
nosti se společnými zážitky.

Společné akce

	■ Dne 30. dubna 2026 připravili deváťáci v rámci Pálení čarodějnic pestrý a hravý pro-
gram pro děti 1. stupně. Jevišovický zámecký park se na celé dopoledne proměnil v kou-
zelný svět čarodějnic.

	■ Sportovní aktivity u nás rozhodně nekončí. Čekají nás atletické závody v Kravsku 
i oblíbené branné závody „Jevišovický braňák“, které naše škola pořádá pro spřátelené 
školy. Na konci školního roku se uskuteční také branné závody pro mladší i starší žáky. 
Děti se na všechny soutěže připravují během pravidelných tréninků a za jejich přístup jim 
patří poděkování.

Na konci ledna jsme se vydali na lyžařský kurz v Kunčicích u Starého Města pod Kra-
lickým Sněžníkem. Pod vedením instruktorů (Pavel Šareš, Lenka Líšková, Alena Svobo-
dová, Pavel Šareš ml.) se začátečníci učili základům lyžování a pokročilí zdokonalovali 
své dovednosti. Žáci si užili nejen sportovní aktivity, ale i pobyt na čerstvém horském 
vzduchu a společné chvíle na chatě. Součástí programu byly také přednášky zaměřené na 
bezpečnost na horách a správné používání lyžařské výstroje.

Kurz byl zakončen slalomem „Kunčického světového poháru“, po kterém žáci obdr-
želi osvědčení i drobné odměny. Letos naštěstí nebylo potřeba tolik ošetření jako loni, ale 
přesto děkujeme paní doktorce Hance Svobodové za její obětavou pomoc.

V březnu si děti připomněly velikonoční tradice – s hrkačkami a pomlázkami vytvo-
řily pravou velikonoční atmosféru. Na vrbové váze před ředitelnou každá třída vystavila 
nejhezčí kraslici třídy a od pana ředitele ty nejhezčí dostaly odměnu.

Konec března a začátek dubna byl ve znamení ochrany životního prostředí. V rámci 
Dne Země si žáci zopakovali zásady třídění odpadu a význam péče o naši planetu. 
Následně se zapojili do úklidu okolí školy i města Jevišovic.

	■ Děti se s historií seznamují nejen při exkurzích, ale také během besed v knihovně, 
které pro ně pravidelně připravuje paní knihovnice. Děkujeme knihovně za dlouhodo-
bou spolupráci.

	■ Zápis do 1. třídy se letos konal 11. února 2026. K zápisu přišlo 13 dětí. Zápis do mateř-
ské školy proběhnul 18. března 2026 a k zápisu přišlo 20 dětí.

	■ V rámci zvyšování kvality jazykové vybavenosti našich žáků jsme letos otevřeli krou-
žek konverzace v anglickém jazyce pro mladší i starší žáky. 
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	■ Žáci 3. a 4. třídy využili své znalosti angličtiny při zhlédnutí anglického představení 
Dick Whittington and His Cat v podání Divadelního centra Zlín. 

V lednu proběhlo školní kolo soutěže v anglickém jazyce v kategorii I.A pro 6. a 7. třídu, 
a v kategorii II.A pro 8. a 9. třídu. Nejúspěšnější žáci reprezentovali naši školu v okres-
ním kole ve Znojmě.

Ondřej Němec a Josef Hašek, žáci 9. třídy, úspěšně složili mezinárodní jazykový certi-
fikát Cambridge na úrovni B1. Certifikáty byly uhrazeny zřizovatelem - městem Jevišo-
vice.

Kdo má rád angličtinu, se mohl přihlásit a v dubnu se zúčastní mezinárodní soutěže 
EnglishStar, kde si poměří svoje znalosti jazyka ve své kategorii s ostatními soutěžícími.

V květnu vyjedou vybraní žáci na studijní a poznávací pobyt do Velké Británie.

	■ Aktuální informace naleznete na www.zsmsjevisovice.cz nebo na facebookovém pro-
filu školy.

	■ Kolektiv zaměstnanců školy Vám přeje příjemné jarní dny, pevné zdraví a dobrou 
náladu.

Mgr. Pavel Šareš 
ZŠ a MŠ Jevišovice

200 let školní budovy v Jevišovicích
První písemná zmínka o škole v Jevišovicích pochází již z roku 1660. Tehdejší škola 

byla určena pouze pro místní děti a výuka probíhala ve velmi skromných podmínkách. 
Povinná školní docházka byla zavedena až v roce 1774 a ještě dlouhou dobu poté probí-
hala výuka pouze v jedné třídě, kterou navštěvovalo více než dvě stě žáků.

Zásadní milník v historii školství v Jevišovicích nastal v roce 1826, kdy byla postavena 
nová přízemní školní budova. Ta výrazně zlepšila podmínky pro vzdělávání a stala se 
základem dalšího rozvoje školy. Právě 200 let od jejího vzniku si v letošním roce při-
pomínáme.

V následujících desetiletích docházelo k postupnému rozšiřování školy. V roce 1881 
byla budova navýšena o další patro a škola se stala trojtřídní, později dokonce pětitřídní. 
Na počátku 20. století ji navštěvovalo více než 400 žáků. Kapacita školy již nepostačovala, 
a proto byla v letech 1908–1909 přistavěna další část budovy. V roce 1910 byla otevřena 
měšťanská škola, nejprve pro chlapce, od roku 1913 také pro dívky. Do Jevišovic tehdy 
dojížděly děti z širokého okolí.

Další významné zlepšení přinesl rok 1921, kdy byla postavena budova Komenia. Škola 
tak získala nové učebny, kreslírnu i tělocvičnu a vytvořila důstojné zázemí pro vzdělávání 
i společenský život.

Ve druhé polovině 20. století pokračoval rozvoj školy přístavbami a modernizací. 
V  letech 1983–1984 vznikly nové odborné učebny pro přírodovědné předměty a byla 
uvedena do provozu nová tělocvična.

V novodobé historii prošla škola rozsáhlou rekonstrukcí a modernizací. V letech 
2019–2022 byly postupně obnoveny učebny, chodby i technické zázemí, vznikla nová 
školní jídelna, moderní odborné učebny a došlo ke zlepšení energetické náročnosti 
budov. V roce 2020 bylo kompletně zrekonstruováno také venkovní hřiště, které dnes 
slouží nejen žákům, ale i veřejnosti. Nejnovější úpravy proběhly v roce 2024, kdy byla 
modernizována školní kuchyně a zázemí sálu Komenia.

Dnes škola představuje moderní vzdělávací instituci, která navazuje na svou dlouhou 
tradici a zároveň nabízí kvalitní podmínky pro vzdělávání i volnočasové aktivity.

Výročí 200 let od postavení školní budovy z roku 1826 je významnou příležitostí 
připomenout si bohatou historii školství v Jevišovicích a setkat se při společné oslavě 
této výjimečné události.

Mgr. Pavel Šareš 
ZŠ a MŠ Jevišovice
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Ze života naší mateřské školy: další kapitola 
plná zážitků

V podzimním vydání Jevišovického zpravodaje jsme vás informovali o dění v naší 
mateřské škole až do 20. listopadu 2025. Rádi bychom nyní navázali a přiblížili vám, co 
všechno jsme s dětmi prožili v následujícím období. I zimní měsíce byly u nás ve školce 
plné radosti, tvoření, her i zajímavých aktivit, které dětem přinášely nové zážitky a pod-
porovaly jejich přirozenou zvídavost.

	■ Ve středu 26. listopadu si děti užily podzimní hudebně edukační program „Hudební-
ček“ s Mgr. Kristýnou Dvořákovou, která dětem zprostředkovala hudbu hrou, prožitkem 
a pohybem. Program působil na harmonický rozvoj dětí pomocí pozitivního působení 
hudby. Ve čtvrtek 27. listopadu se budoucí školáci vydali na edukativní výlet do Znojma. 
Pro některé byla jízda linkovým autobusem novou zkušeností. Navštívili muzeum, kde si 
prohlédli zvířata žijící v lese a na poli, také ptáky i drobné živočichy. Obdivovali dravce, 
vodní ptactvo a ryby. Některá zvířata, poznávali též podle zvuku. Děti se zaujetím naslou-
chaly hru paličkou na dřeva různých stromů. Obohaceni o nové vědomosti se naši nastá-
vající prvňáčci prošli městem, pozorovali probíhající přípravy na adventní čas. Své zážitky 
si sdělovali při zpáteční cestě autobusem.

	■ V pondělí 1. prosince jsme se všichni sešli na hlavní chodbě, kde jsme připravili 
adventní věneček a zapálili první svíčku - svíčku "Naděje". Zazpívali jsme si vánoční pís-
ničky za doprovodu kytary. Pro děti a pedagogy to byla velmi příjemná sváteční chvíle.

	■ 5. prosince k nám zavítal Mikuláš, andělé i dvě veselé čertice. Žáci 9. třídy ZŠ si při-
pravili pěkný program a zvídavým dětem vtipně odpovídali na jejich otázky. Děti před-
nesly básničky, zazpívaly písničky a zatančily "Čertovskou polku". Děkujeme "deváťá-
kům" a jejich třídní učitelce Mgr. Kateřině Neuschlové za připravenou nadílku pro naše 
nejmenší kamarády.

	■ V pondělí 8. prosince jsme se opět všichni sešli na hlavní chodbě, abychom zapá-
lili 2. svíci symbolizující LÁSKU. S radostí jsme zpívali vánoční písně a koledy. Téhož 
dne odpoledne proběhlo v Klubíčkové třídě společné předvánoční tvoření dětí a rodičů. 
Společně všichni vyráběli krásné ozdoby a užívali si příjemnou atmosféru. Děti rodi-
čům zazpívaly, zatančily a sehrály krátkou pohádku, za kterou si vysloužily veliký potlesk. 
Odpoledne se neslo v duchu radosti, kreativity a společně stráveného času.

	■ V úterý 9. prosince v 16.00 hod. se sešli rodiče se svými dětmi ve Sluníčkové třídě, aby 
si společně užili krásný předvánoční čas plný básniček, říkanek a písní. Děti zahrály na 
rytmické hudební nástroje, některé se osmělily a zarecitovaly i zazpívaly "sólo". Rodiče 
odměnili děti vřelým potleskem a dobrůtkami. Ve středu 10. prosince děti z Pohádkové 
třídy strávily se svými rodiči příjemné adventní odpoledne. Potěšily je pěknými básnič-
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kami, písničkami i tanečky. Poté si společně s rodiči vyrobily solné lampičky a za vzájem-
ného ochutnávání vánočního cukroví si všichni užívali pravou předvánoční atmosféru.

	■ V pondělí 15. prosince jsme zapálili na adventním věnečku 3. svíci symbolizující PŘÁ-
TELSTVÍ. Po zazpívání koled jsme netrpělivě očekávali zazvonění zvonečku. Za chvíli 
děti uslyšely andělské zvonění a vydaly se k vánočnímu stromečku, kde na ně čekala 
nadílka, ze které měly 
velkou radost. V prů-
běhu týdne jsme dokon-
čili vánoční přáníčka a 
roznesli po městečku i do 
okolních obcí. V pátek 
19. prosince jsme zapá-
lili na věnečku poslední 
4. svíci symbolizující 
POKOJ A MÍR. Popřáli 
jsme si krásné Vánoce 
a hodně zdravíčka do 
nového roku 2026.

	■ V lednu na děti čekalo 
veselé maňáskové diva-
dlo, které sehrály učitelky 
Pohádkové třídy. Pomocí maňásků přiblížily dětem známé i nové příběhy. Malí diváci sle-
dovali představení s velkým zaujetím, smáli se a prožívali dobrodružství spolu s pohádko-
vými postavičkami. Divadélko přineslo dětem radost, zábavu a příjemný společný záži-
tek.

	■ Paní Lucie Komůrková navštívila mateřskou školu, aby odměnila děti diplomy a drob-
nými dárečky za účast ve výtvarné soutěži „Digitální dobrodružství“ v rámci projektu 
Jižní Morava čte. Poblahopřála dětem, které vytvořily krásné kolektivní dílo, k postupu 
do krajského kola v Brně. Autoři koláže – Eliška Křivanová, Verunka Křivánková, Klárka 
Matoušková a Honzík Kosík. 

	■ V úterý 20. ledna se vypravili nastávající školáci na výlet do Znojma. Po menší pro-
hlídce města je mile přivítala paní průvodkyně v Jihomoravském muzeu. Děti překva-
pila figurína kováře v životní velikosti. Dokázaly pojmenovat jeho pomůcky, se zájmem 
si prohlížely ukázky umělecké kovářské práce. Poté shlédly výstavu různých druhů ptáků 
i dřevin. Zvláštní pozornost věnovaly nové instalaci "Jako vejce vejci". Srovnávaly různé 
velikosti, barvy a tvary vystavených vajíček ptáků. O zážitcích ze všeho viděného děti 
vyprávěly celou cestu zpět do MŠ. Po odpočinku namalovaly z výletu krásné obrázky. 

	■ V úterý 27. ledna byl pro děti v sále Komenia připraven edukační program Planetá-
riem Morava Brno. Zábavnou formou poznávaly základní principy vesmíru, své prožitky 
si sdělovaly ve svých třídách, řešily různé úkoly, které jim pan průvodce věnoval. Pomocí 

rotačního kruhu vytvářely planety, které pojmenovaly i dle vlastní fantazie. Vytvořily vel-
korozměrné koláže, které byly vystaveny v blízkosti svých tříd. Děti téma vesmíru velmi 
zaujalo, tvořily rakety z různorodých materiálů, helmy i mimozemšťany.

	■ Letošní zima dětem přála ke sněhovým i ledovým radovánkám. Na školní zahradě sta-
věly sněhuláky, sněhové domečky, malovaly na sníh i led, vytvářely stopy ve sněhu, pozná-
valy také stopy zvířat a ptáků. Pro ptáčky vyráběly krmítka, donášely do nich semínka 
a průběžně sledovaly život kolem nich.

	■ Ve středu 11. února prožily děti v mateřské škole projektový den se zdravotní témati-
kou „Zachraň kamaráda“ (PMeduca), ve kterém se adekvátně v rámci svého věku učily 
poskytování první pomoci. Orientovaly se na lidském těle (smysly, kosti, klouby), kde 
se nachází životně důležité orgány, jakou funkci plní. Nejen na svých plyšácích přinese-
ných z domova, ale také na profesionální resuscitační figuríně si vyzkoušely nepřímou 
srdeční masáž. Diskutovaly na téma – jak správně reagovat v nenadále situaci, jak při-
volat pomoc a také co dělají jednotlivé složky IZS. Celý program probíhal formou hry 
a  na  závěr byla pro děti připravena odměna. V rámci tématu o lidském těle děti tvo-
řily velkoplošné koláže zachycující kostru těla, oběhovou soustavu, orgány v těle. Také si 
vytvořily pomůcky, pomocí nich pak lépe pochopily funkci orgánů např. plíce. 

	■ V pátek 13. února propukl "Masopustní rej" ve všech třídách. Děti představily svoje 
krásné a nápadité kostýmy také paním kuchařkám ve školní jídelně. Paní Lucie Komůr-
ková přinesla masopustní koláčky darované městem, které dětem velmi chutnaly. Všichni 
jsme si karneval náramně užili.

	■ Na 13. únor se mnoho dětí těšilo také právě z důvodu konání zápisu do 1. třídy ZŠ. 
V budově školy na budoucí prvňáčky čekaly rozmanité úkoly, při nichž ukázali své doved-
nosti i připravenost na vstup do školy. Zápis proběhl v milé a přátelské atmosféře. 

	■ Ve středu 25. února se naši budoucí prvňáčci vydali na návštěvu do základní školy, kde 
měli možnost se setkat se star-
šími kamarády a nahlédnout 
do školního života, který je 
brzy čeká. Vyzkoušeli si, jaké 
to je sedět v lavici, hlásit se 
o slovo, nosit školní aktovku 
i cvičit ve velké tělocvičně. 
Paní učitelka Mgr. Lenka Líš-
ková pro ně připravila pestrý 
a hravý program plný zají-
mavých aktivit, do kterých se 
děti s nadšením zapojily. Spo-
lupráce se základní školou je 
na velmi dobré úrovni. Těšíme 
se na další společná setkání, 
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například na hodinu tělesné výchovy, na práci s digitálními technologiemi nebo na spo-
lečné aktivity v přírodě.

	■ V pátek 27. února se všechny děti sešly v Klubíčkové třídě, kde si paní učitelky připra-
vily maňáskové divadlo. Pohádky "O průhledném kocourkovi" a "Boudo, budko" přinesly 
dětem radost a zábavu. Představení bylo plné milých momentů a přispělo k příjemné 
a kouzelné atmosféře.

	■ V rámci měsíce knihy se ve středu 10. března postupně vystřídaly třídy v městské 
knihovně, kde s paní Lucií Komůrkovou vedly děti spontánní rozhovory o knihách, při-
pomněly si pravidla, jak se mají k nim chovat, jak se knihy půjčují, kam se vracejí a jak 
jsou v knihovně uspořádané. Některé z nich si zapůjčily do mateřské školy. Děti si odnesly 
nové poznatky a zároveň radost z objevování světa knih.

	■ Děti s nadšením a velkou dávkou kreativity připravily pestré obrázky s jarní témati-
kou, které nyní zdobí prostory nemocnice ve Znojmě. Ve svých výtvorech zachytily pro-
bouzející se přírodu, čímž vnesly do nemocničního prostředí radostnou a svěží atmo-
sféru. Jejich práce nejen zkrášlují interiér, ale zároveň přinášejí úsměv na tváře pacientů, 
návštěvníků i zdravotnického personálu. Tato iniciativa je krásným příkladem toho, jak 
mohou i malé projevy tvořivosti a laskavosti přispět k příjemnějšímu prostředí a podpořit 
dobrou náladu v místech, kde je to obzvlášť potřeba.

	■ V pátek 20. března se celá mateřská škola vydala k řece Jevišovce s MORANOU, jejíž 
výrobu společně připravily děti a paní učitelky. Touto tradiční akcí jsme se symbolicky 
rozloučili se zimou a přivítali přicházející jaro. Děti přednesly básničky, Moraně zamá-
valy a s radostí ji poslaly po vodě. S příchodem jara si společně povídáme o přírodě, 
která se po zimním odpočinku pomalu probouzí k životu. Děti se seznamují se změnami 
v okolním světě, všímají si prvních květů, zpěvu ptáků i prodlužujících se dnů. Součástí 
našich aktivit je také praktické poznávání – společně si ukazujeme, jak klíčí semínka, 
a sledujeme celý proces jejich růstu. Každý den se o naše malé rostlinky staráme, pravi-
delně je zaléváme a pozorujeme, jak se postupně mění. Zároveň se učíme důležitým hod-
notám, jako je trpělivost, zodpovědnost a péče o živé. Děti zažívají radost z objevování 
a získávají pozitivní vztah k přírodě, který si mohou nést i do dalších let.

	■ Pro děti plánujeme pestrou škálu různorodých aktivit, které podpoří jejich rozvoj, tvo-
řivost i radost ze společně stráveného času. Součástí vzdělávacího programu jsou také 
setkání s rodiči, při kterých vznikne prostor pro vzájemné sdílení, spolupráci a posilování 
vztahů mezi rodinou a mateřskou školou (30. března „Velikonoční tvoření“ v Klubíčkové 
třídě, 31. března „Jarní tvořivé odpoledne“ v Pohádkové i ve Sluníčkové třídě).

	■ Veškeré dění mateřské školy můžete sledovat ve fotogalerii:
https://msjevisovice.rajce.idnes.cz/ , na webové stránce: https://www.zsmsjevisovice.cz/ 

Bc. Ivana Peksová
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Mladší pěvecký sbor přináší hudbu a radost
Mladší pěvecký sbor při základní škole navštěvují žáci 1. – 5. ročníku. Pod vedením 

Ivany Peksové sbor pravidelně vystupuje na akcích pořádaných školou, okolními obcemi 
i městem Jevišovice a svými programy tak obohacuje kulturní život regionu.

V pátek 28. listopadu se sbor představil s adventním programem u vánočního stromu 
v Jevišovicích. Na klavír doprovázela Mgr. Eva Petříčková. Pro děti šlo o první vystoupení 
v tomto školním roce, které si náležitě užily. Následně dorazil Mikuláš se svou družinou 
a odměnil je nadílkou.

V neděli 30. listopadu vystoupili zpěváčci také ve Střelicích u kapličky, kde svým pro-
gramem zpříjemnili první adventní neděli. Za své vystoupení si vysloužili vřelý pot-
lesk i drobné občerstvení. Svým zpěvem navodili klidnou a sváteční atmosféru. Sbor se 
každoročně podílí také na vánočním koncertě školy. Letos doprovodil starší žáky, kteří 
sehráli vánoční příběh v režii Mgr. Jolany Karlové, a to pásmem vánočních písní a koled. 
Ve středu 17. prosince potěšili členové sboru se svým adventním programem rovněž kli-
enty Domova pro seniory v Jevišovicích. Odměnou jim byl nejen potlesk, ale i malé dárky. 

V sobotu 28. března čeká pěvecký sbor vystoupení v Třebíči, kam byl pozván Základní 
uměleckou školou u příležitosti 30. výročí dětského pěveckého sboru Rezonance. Kon-
cert přípravných a spřátelených sborů představuje pro děti cennou příležitost vystoupit 
před publikem mimo svůj region a zároveň reprezentovat nejen svou základní školu, ale 
i město Jevišovice. Nezastupitelnou oporou sboru je klavírní doprovod Mgr. Evy Petříč-
kové, která s citem a vnímavostí podtrhuje celý repertoár. 

Dne 15. května čeká sbor další vystoupení, které bude součástí programu oslav 200 
let školní budovy. Sbor dobrovolných hasičů Jevišovice pozval naše zpěváčky, aby svým 
vystoupením obohatili program oslav 150. výročí založení, které se uskuteční v sobotu 
13. června 2026. 

Činnost pěveckého sboru vede děti nejen k lásce k hudbě a zpěvu, ale také k týmové 
spolupráci, zodpovědnosti a radosti ze společného úspěchu.

Bc. Ivana Peksová

Historie expozic na Starém zámku 
v Jevišovicích

V letošním roce uplyne 60 let od zřízení prvních expozic na Starém zámku v Jevišovi-
cích, který je dnes ve správě Moravského zemského muzea v Brně. Při této příležitosti se 
ohlédněme, jaký byl vývoj postupných oprav zámku, zpřístupňování a budování expozic 
od počátku až do současnosti. 

Starý zámek byl spolu s Novým zámkem zkonfiskován roku 1945 v rámci velkostatku 
Jevišovice Eduardu hraběti Larisch – Mönnich (1916 – 1987) na základě tzv. Benešo-
vých dekretů. Od doby, kdy se roku 1898 odstěhovala poslední příslušnice rodu Ugarte, 
hraběnka Gabriela, provdaná Lovatelli, sloužil Starý zámek již jen jako byty zaměstnanců 
a jako skladiště velkostatku a nebyl udržován. Po druhé světové válce jej Místní národní 
výbor (dále jen MNV) v Jevišovicích nechtěl převzít do své správy. Národní památkový 
fond jej proto jako objekt určený k zániku prodal za 5.000 st. měny Družstvu pro zvele-
bení Jevišovic, které se vytvořilo z občanů iniciativou znojemského stavitele Jana Tomka.  
Družstvo mělo 23 členů a spravovalo zámek do roku 1953, kdy jej převzal MNV v Jevi-
šovicích.

Na rozdíl od Nového zámku byl Starý zámek ve velmi špatném stavebním stavu: 
v jeho části a na předzámčí byly byty, v patře jižního křídla turistická noclehárna. Hlavní 
tahouni družstva, stavitel Jan Tomek (1907 – 1970), v té době národní správce zkonfis-
kované německé stavební firmy ve Znojmě, a vedoucí prodejny „Včela“ Antonín Antl 
(1906 - 1980) vyvinuli tehdy velké úsilí, aby zámek zachránili před zkázou. Opravili pro-
padlé střechy v severozápadním křídle, opravili byt v jihovýchodním křídle, opravili věž 
a všechny stropy ve druhém zámeckém patře a měli v úmyslu dále pokračovat v záchran-
ných pracech. Již v roce 1947 zřídili společenský sál v patře jihozápadního křídla a sil-
vestra sem přišlo oslavit na 500 lidí. Z hlediska památkového se dnes samozřejmě jeví 
problematické probourání příček pokojů, ale tento počin lze pochopit v souvislostech, 
zvláště pak s faktem, že objekt byl určen k zániku. Družstvo se snažilo dokázat potřeb-
nost využívání zámku pro kulturní účely a odstraněním zdí zřídilo velký společenský 
sál, který byl pak využíván k tanečním zábavám a divadelním představením.  Především 
jako taneční sál takto sloužil přes půl století (až do r. 2001) a nebylo snad jevišovického 
občana, který by jej neznal. Opravu zámku podporoval i Spolek rodáků a přítel Jevišovic 
v Praze, jemuž se dařilo získávat finanční podporu. Záslužné dílo pánů Tomka a Antla 
však bylo, bohužel, v roce 1956 přerušeno kvůli udavačům. Oba byli za tuhé komunis-
tické totality následně odsouzeni k trestu vězení za údajnou hospodářskou zpronevěru (za 
politického uvolnění v šedesátých letech byli rehabilitováni). Záchranné práce na zámku 
utichly a v  letech 1956 – 60 se o zámek nikdo nestaral. Situaci neřešil ani MNV, ani vyšší 
orgány státní správy. K radikální změně došlo až na podzim roku 1960, kdy nastoupil do 
funkce hospodáře MNV JUDr. Ladislav Audy (1910 – 1978), člověk vzdělaný, se zájmem 
o historii a organizačně schopný. Díky němu máme mimo jiné také řadu cenných vlasti-
vědných příspěvků, které publikoval v Jevišovických novinách. Na jeho doporučení pře-
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vzal Starý zámek do přímé správy MNV a v dohodě s Okresním národním výborem 
(ONV) ve  Znojmě pak bylo přikročeno ke generální opravě. Dr.  Audy byl také inici-
átorem obnovení Vlastivědného kroužku v roce 1962. Jednalo se de facto o  obnovení 
někdejšího Kroužku přátel starožitností, který vznikl již za Rakousko – Uherska, ale 
po druhé světové válce upadl v zapomnění. Kroužek roku 1898 založili z podnětu sta-
rosty a obchodníka Karla Špalka (správce sbírek) tito zákládající členové spolku: ředitel 
velkostatku Josef Fischl, nadučitel Antonín Roušar, stavitel Cyril Prokeš, poštmistr Josef 
Tomášek, majitel kavárny Matěj Hrubý, učitel František Mašek, kněz P. Emanuel Kubí-
ček, učitel Jan Dobiáš z Vevčic, učitel Karel Svoboda, starosta Josef Havliš, Antonín Fiala, 
panský důchodní Engelbert Lifka, obvodní lékař MUDr. Antonín Dvořák a lesmistr Karel 
Ritschl. Dědictví kroužku částečně uchovávala po válce Osvětová beseda v Jevišovicích 
a od roku 1962 i místní vlastivědné muzeum v Jevišovicích, které shromáždilo na 400 
památkových předmětů, odsouzených k zániku. Od roku 1962 byl předsedou a kustodem 
Vlastivědného kroužku výše zmíněný dr. Ladislav Audy, vlastní správcovství (kastelán-
ství) Starého zámku vykonávali manželé Josef a Josefa Tesařovi, kteří tu bydleli. V areálu 
tehdy také bydleli Dohnalovi, Maršálkovi, Křivých, Piusové a dva podnájemníci. První 
výstavu na zámku kroužek uspořádal v roce 1964, a to v zámecké kapli, kdy byly předsta-
veny archeologické nálezy tzv. jevišovické kultury a některé historické předměty ze sbírky 
Viléma Ofenheima, které přešly do majetku hraběte Eduarda Larische a jemu zkonfisko-
vány.

Pokud jde o celkové využití prostor Starého zámku, pak lze za zásadní moment pova-
žovat navázání kontaktů s Moravským muzeem v Brně (dnes s názvem Moravské zemské 
muzeum) v roce 1965. Toho roku byla uzavřena dohoda mezi MNV Jevišovice, zastoupe-
ným předsedou Karlem Řiháčkem, a Moravským muzeem v Brně, zastoupeným ředitelem 
dr. Janem Jelínkem, o pronájmu některých místností pro účely depozitářů na dobu pade-
sáti let. Muzeum sem depo-
novalo především poměrně 
rozsáhlou kolekci lidového 
nábytku. Tato skutečnost se 
stala vážným důvodem pro 
další opravy zámeckého are-
álu, které proběhly v letech 
1965 – 70. V roce 1968 byla 
po dohodě s vedením Jed-
noty v Moravském Krum-
lově na předzámčí ote-
vřena „Zámecká restaurace 
a vinárna U Suchého čerta“, 
nazvaná tak po přezdívce 
jednoho z majitelů jevišo-
vického panství ve 14. a 15. 
století, loupežného rytíře 
Hynka z Kunštátu a Jevi-
šovic. Restaurace se stala 

na dlouhou dobu velmi navštěvovanou, zvláště v letním období, mimo jiné i v souvislosti 
s přehradou, na níž fungovalo oblíbené koupaliště s plovoucími bazény. Díky této restau-
raci je obvykle také tzv. Suchý čert, majitel zaniklého hradu na protější straně údolí, jedi-
ným majitelem jevišovického panství, jehož jméno široká veřejnost zná.

Vůbec první stálé expozice na Starém zámku vznikly v roce 1966. Pro ně byly upra-
veny čtyři místnosti pod tanečním (dnešním hudebním) sálem a dne 8. května 1966 tu 
byla zpřístupněna galerie jevišovických osobností, skalních maleb a historie jevišovic-
kého husitství s příznačným ideologickým názvem „Jevišovice – světlý maják morav-
ského husitství“. Dr. Audy tehdy nechal namalovat od svého přítele akad. malíře Josefa 
Dohnala, jevišovického rodáka, expresivní olejomalby s výjevy z husitské revoluce.

Druhým rozhodujícím krokem k záchraně a obnově zámku bylo převzetí celého 
objektu do správy Moravského muzea v Brně v roce 1974 (předzámčí zůstalo ve správě 
MNV). Hned následující rok po dokončení oprav schodiště věže ve druhém patře jižního 
křídla došlo k rozšíření nabídky pro návštěvníky tím, že byly částečně zpřístupněny depo-
zitáře národopisného nábytku. V této podobě byl zpřístupněný depozitář prezentován 
víceméně až do roku 2015. Nevýhodou bylo umístění mimo prohlídkový okruh, v hůře 
přístupném druhém patře po novodobém schodišti s málo atraktivní vyhlídkou.

Dosavadní kustod a „ředitel“ Starého zámku dr. Ladislav Audy zemřel náhle v roce 
1978. Zámek, který byl již ve správě Moravského muzea v Brně, v té době po praktické 
stránce spravoval kastelán Rudolf Kampf, povoláním zámečník. Po zrušení turistické noc-
lehárny byly v roce 1981 expozice rozšířeny o dalších pět místností v patře jižního křídla. 
Tato expozice nesla název „Historický vývoj a socialistické přeměny Jevišovicka“ a se-
stávala z množství panelů s reprodukovanými fotografiemi, obsahově pak nesla známky 
ideologie normalizačního režimu. Paradoxem, opět dobově pochopitelným je, že nejcen-
nější a jediný dochovaný původní interiér, totiž zámecká kaple sv. Ludvíka z roku 1664, byl 

v době normalizace ná-
vštěvníkům utajen jen 
jako odkládací prostor.  
Po  odchodu Rudolfa 
Kampfa se od roku 1983 
stala na dlouhou dobu 
(až do začátku roku 2017) 
kastelánkou Jana Kamp-
fová, za níž proběhly v le-
tech 2003 – 2010 další 
výrazné stavební opravy 
nákladem Moravského 
zemského muzea. V roce 
1985 Moravské muzeum 
vytvořilo seznam sbírko-

První historická expozice na Starém zámku z roku 1966
Expozice „Historický vývoj a socialistické přeměny Jevišovicka“ 
z roku 1981
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vých předmětů, které převzala do své evidence jednotlivá oddělení (archeologie, historie, 
etnografie, hudební). 

Po roce 1989 vznesl restituční nároky na konfiskovaný majetek Karel Larisch – Mön-
nich (1938 – 2015), prvorozený syn Eduarda hraběte Larisch – Mönnich a jeho první 
ženy Milady, rozené Šebelové (1914 – 1954). Jak sám říkal, neměl zájem o budovy, neu-
siloval ani o Starý a Nový zámek, ale šlo mu především o lesy a pozemky. Veškeré nároky 
byly zamítnuty v roce 1994 Okresním úřadem ve Znojmě. Začátkem devadesátých let 
byly na Starý zámek do Jevišovic z prostorových důvodů převáženy části fondu hudeb-
ního oddělení, z něhož se od dnešních dnů vytvořila expozice klávesových hudebních 
nástrojů. V roce 2000 byla po dlouhé době obnovena expozice skalních maleb, tentokrát 
v bývalém vinném sklepě v jihozápadním křídle. I v tomto případě šlo o využití frag-
mentů původní brněnské výstavy, vytvořené v roce 1961 v pavilonu Anthropos. Zpřístup-
něna byla také opravená zámecká kaple, v níž byla provizorně vytvořena výstava hudeb-
ních nástrojů a konečně po instalaci kostelních lavic v roce 2005 byl dotvořen původní 
liturgický prostor, který si získal oblibu nejen pro koncerty, ale i pro svatební obřady.

Výraznou stavební 
úpravou, dobře poznatel-
nou i laickému pozorova-
teli, bylo odvážné zastře-
šení vyhlídkové terasy 
mansardovou střechou 
nad bývalým bytem pří-
zemního východního 
křídla podle projektu ing. 
Miroslava Fuchse z Prahy. 
Tato úprava je datována 
na jednom z trámů leto-
počtem „2006“ a spolu se 
zřízením sálu v padesá-
tých letech předchozího 
století ji lze považovat 
za nejvýraznější stavební zásah do původní struktury Starého zámku. Téhož roku 2006 
Moravské zemské muzeum zakoupilo i část archeologické sbírky Františka Vildomce 
od jeho dědiců v Boskovštejně a instalovalo ji v původní podobě jako „muzeum v muzeu“ 
v jedné z místností prvního patra. Rehabilitace kaple spolu s instalací části Vildomcovy 
sbírky a pozdějším otevřením expozice klávesových hudebních nástrojů jsou nejúspěš-
nějšími počiny, které dodnes tvoří stěžejní zastavení prohlídkové trasy vlastního zámku. 

Roku 2015 byla v režii Města Jevišovice dokončena oprava části budov předzámčí, 
v nichž byly rovněž zřízeny vlastivědné expozice. Značnou část předmětů do  „Muzea 
Jevišovicka“ na předzámčí zapůjčilo Moravské zemské muzeum. 

Začátkem roku 2017 vystřídal paní Janu Kampfovou ve funkci kastelána pisatel těchto 
řádků. Roku 2019 bylo určeno autorství i datace obrazu sv. Ludvíka (1664) na hlavním 

oltáři zámecké kaple jako dílo známého rakouského malíře Tobiáš Pocka. I toto zjiš-
tění přispělo spolu s unikátním (roku 2014 restaurovaným) obrazem „Obřezání Páně“ 
ke zvýšení atraktivity zámecké kaple i po uměleckohistorické stránce. V roce 2020 byla 
do hudebního sálu instalována vzácná barokní tapiserie s mytologickými a hudebnímu 
náměty „Hostina bohů na Olympu“. V roce 2021 Moravské zemské muzeum vydalo publi-
kaci „Starý zámek v Jevišovicích a památky v okolí“, v níž je uvedena řada nových poznatků 
a dosud nepublikovaných autorství uměleckých děl v Jevišovicích, včetně Nového zámku. 
Na sezónní výstavě v roce 2023 bylo na Starém zámku také – v Jevišovicích vůbec poprvé 
- připomenuto výtvarné dílo opomíjeného jevišovického rodáka, preláta Jana Antonína 
Venuta (1746 – 1833). 

Poslední úprava expo-
zic proběhla v  roce 2025 
z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci 
projektu IROP. Expozice 
byly představeny verni-
sáží 24. června 2025 pro-
jevem ředitele Morav-
ského zemského muzea 
dr. Jiřím Mitáčkem. Nej-
podstatnější bylo zbudo-
vání hudební expozice v 
sále s náročným restau-
rováním hudebních 
nástrojů pod vedením 
kurátora dr. Františka 
Malého. Podíleli se na ní převážně přední restaurátoři z České republiky, ale i ze Spolkové 
republiky Německa a Rakouska. Většina klávesových nástrojů byla uvedena do hratel-
ného stavu. Dr. Malý je také autorem podrobného katalogu exponátů „Historické kláve-
sové nástroje“ (vydalo Moravské zemské muzeum 2024). 

Expozice archeologie v patře jižního křídla zůstala víceméně nezměněna. Na ni nava-
zující expozice historie ve čtyřech místnostech byla prof. Vítem Vlnasem a dr. Zuzanou 
Macurovou řešena střídmě, pokud se týče exponátů, takřka minimalisticky v nejedno-
značném muzejně – zámeckém stylu instalace. Přínosnou byla pouze výměna zařízení 
místnosti s kuchyňským nábytkem za logicky odpovídající místnost, prezentující 19. sto-
letí. V prostoru doposud neutrální místnosti s podlahou z masivních starobylých fošen 
(bývalého „šenku“, který sloužil při tanečních zábavách), byla přidána malá formální 
expozice 20. století. Ve třech místnostech pod sálem pak dle libreta etnografky dr. Jany 
Polákové přibyla menší expozice lidového nábytku. Krytá terasa s neobvykle umístěnou 
bryčkou, expozice hradní kuchyně u pokladny, výstava „Sousedé na talíři“, malé lapidá-
rium a expozice Skalních maleb z roku 2000 zůstaly v podstatě nezměněny. 

Do roku 2026 tedy areál Starého zámku nabízí tyto zastávky na prohlídkové trase: 
1. Pokladna s hradní kuchyní a výstavou „Sousedé na talíři“, 2. Zámecká kaple, 3. Zastře-

Budování nové střechy nad terasou roku 2005

Vernisáž nových expozic v roce 2025
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šená terasa s vyhlídkou na Starý hrad, 4. Archeologická sbírka Františka Vildomce, 
5. Jevišovická kultura, 6. Historie od středověku po 20. století, 7. Hudební sál s historic-
kými klávesovými nástroji, 8. Expozice lidového nábytku. Při společném provozu s Měs-
tem Jevišovice v hlavní sezóně obvykle platí společná vstupenka i na expozice v předzá-
mčí: Výstava loutek z místního sokolského divadla, živá a neživá příroda, archeologie 
prehistorie a středověk, řemesla a novodobá historie.

Objekt Starého zámku v Jevišovicích ovšem vykazuje do budoucna značný potenciál 
ve zřizování expozic. Zachovalo se totiž nemálo předmětů z původního zařízení, zejména 
z tzv. Nového zámku, kam bylo mnohé v průběhu 19. století přeneseno. Po roce 1945 byly 
tyto předměty svezeny na jiné zestátněné zámky (nejvíce tohoto mobiliáře se nachází 
v Jaroměřicích nad Rokytnou a v Náměšti nad Oslavou), v Jevišovicích zůstala jen menší 
část, především kolekce původního nábytku, obrazů a dalších vybraných kusů z ofenhei-
movských sbírek a bývalého jevišovického muzea. Některé exempláře můžeme rozeznat 
na historických fotografiích interiérů Nového zámku před rokem 1945. Je znám i inventář 
knihovny Jana Ludvíka Raduita de Souches a jeho syna Karla ze 17. století, a dochovala 
se i novější historická knihovna založená rodem Biedermannů a dotvářená rodem Ofen-
heimů a Larischů v počtu 1332 svazků. 

Pokud se týče náplně historické expozice, pak se zde – kromě středověkého, husitského 
a opomíjeného renesančního minsterberského období - nabízí větší zdůraznění epochy 
hrdinů 17. století, Jana Ludvíka Raduit de Souches spojujícího národy někdejší habsbur-
ské monarchie (nejen s vazbou na Brno a na poutní místo Hluboké Mašůvky, ale po celé 
monarchii, zvláště do někdejších Uher), a jeho statečného syna Karla Ludvíka Raduit 
de Souches, který padl v bitvě proti Turkům na území dnešního Srbska. Rovněž ugartov-
ské období 18. a 19. století (včetně osvíceného hraběte Aloise Ugarta st., prvního jevišo-
vického starosty hraběte Josefa Ugarta, zmíněného rodáka J. A. Venuta či slavného žokeje 
Hektora Baltazziho a dalších) skýtá řadu dokumentů i trojrozměrných předmětů v sou-
vislostech s Novým zámkem, podobně jako období biedermannovské a ofenheimovské 
ve 20. století.  Nový zámek, který se Starým zámkem vždy tvořil součást jednoho pan-
ství, by si rozhodně zasloužil prezentaci v expozicích. Jeho architektonická a urbanistická 
kvalita spolu se zámeckým parkem přispívá k mimořádné památkové hodnotě malého 
města Jevišovic. 

K dosud nevyužitému potenciálu Starého zámku v Jevišovicích do budoucna patří také 
větší propagace, kterou si – spolu s celým městečkem - nepochybně zasluhuje. Návštěvu 
Jevišovic oceňují zejména přemýšliví návštěvníci s hlubším zájmem o historii, kteří nes-
ledují jen nejpopulárnější turistické cíle, ale sami si promýšlejí trasu. Ti bývají mile pře-
kvapeni památkovou atraktivitou malebného městečka, klidem a příjemným prostředím 
s možností občerstvení v přilehlé restauraci „ U Suchého čerta“ a v blízké kavárně u kru-
hového objezdu.

Mgr. Ing. Jiří Černý, kastelán

Co nového u hasičů?

Plán kulturních a sportovních akcí SDH na rok 2026

Dovolujeme si vás srdečně pozvat na naše plánované akce SDH Jevišovice.

	■ Jako první se uskutečnil tradiční ples 21.3.2026, kde vás čekala bohatá tombola, ple-
sová zábava se skupinou Sabrin Band a příjemné pohoštění našich hasičů. Proběhlo, 
děkujeme za vaši účast.

	■ Také chystáme oslavy významného výročí 150. let založení sboru dobrovolných hasičů 
v Jevišovicích. Můžete se těšit na ukázky hasičských zásahů, hasičské techniky, dále pak 
na spoustu stánků a doprovodný program v podání  Amatérů z dobšic (dechová h.), Team 
Revival a dalších.Na závěr taneční zábava se skupinou Sabrin Band. 

	■ Poslední akcí bude každoroční soutěž v požárním útoku nejen družstev žáků a dorostu, 
ale i souboj mužských týmů s požární stříkačkou PS8. bohaté občerstvení je samozřejmostí.

Seznam akcí
•	 21. 3. 2026 – Ples SDH
•	 13. 6. 2026 – výročí 150 let založení sboru
•	 5. 9. 2026 – Soutěž v PS

Spolupráce s Městem Jevišovice
Budeme rádi, když naši činnost budete sledovat nadále třeba i na našich webových 

stránkách SDH Jevišovice, nebo na facebooku SDH Jevišovice a Mladí hasiči Jevišovice. 

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů a Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Jevišovice za rok 2025

Sbor dobrovolných hasičů Jevišovice a Jednotka sboru dobrovolných hasičů vykoná-
vali v roce 2025 svou činnost v souladu se svým posláním, kterým je ochrana života, 
zdraví a majetku občanů, pomoc při mimořádných událostech, výpomoc městu Jevišo-
vice a aktivní zapojení do společenského života města Jevišovice.

 Členská základna SDH
K 31. 12. 2025 měl sbor dobrovolných hasičů v Jevišovice celkem 56 členů, z toho:

•	 43 členů dospělých hasičů
•	 13 členů mladých hasičů

Velice smutná zpráva pro nás byla, že zemřel dlouholetý hasič bratr František Gregor.



Zpravodaj města Jevišovice | č. 53 | duben 202636 Zpravodaj města Jevišovice | č. 53 | duben 2026 37

	■ Jako sbor jsme stále připraveni pracovat, pomáhat a organizovat různé společenské 
akce a vytvořit tak lepší náladu v našem okolí.  Bylo tomu tak i v roce 2025, kde jako sou-
částí a povinností sboru je také schůzová činnost. V roce 2025 jsme se setkali na schů-
zích sboru, jako byla schůze výborová 3× členských (6×), okrsková (3×), valná hromada 
(1×), dále setkání představitelů sboru starostů okrsku v Bližkovicích dne 14. 11. 2025. 
Nedílnou součástí sboru je také účast členů na předem ohlášených brigádách. Celkem 
bylo svoláno 8 brigád pro vlastní potřebu cca 256 hod a to při přípravách plesu, sou-
těží, údržba techniky, drobné opravy a úklidy na hřišti, 7× výpomoc Městu Jevišovice 
cca 56 hod., a to při přípravách společenských akcí jako jsou stavba vatry a zajištění lam-
pionového průvodu při připomenutí osvobození  Československa r. 1945, dětský den, fot-
balový turnaj, pivní slavnosti a jiné. 

Největší událostí sboru byla vzájemná spolupráce s Městem na přípravách tzv. vesnice 
roku. Nakonec získalo město ocenění cenu naděje pro živý venkov. I tak je to ocenění 
pěkné,  a budeme určitě nápomocni jako sbor v další soutěži. Samozřejmostí je jako již 
každý rok uspořádání plesu a také pořádání a účast na soutěžích v požárním sportu jak 
u nás, tak i v okolí.

Mládež SDH
K dnešnímu dni má SDH Jevišovice 13 mladých hasičů, z toho 7 chlapců a 6 dívek.
Zúčastnili jsme se celkem 12 soutěží nejen jako družstva, ale i jako jednotlivci a získali 

jsme mnoho krásných umístění.

	■ Jako první byl Železný hasič ve Vranovské Vsi, kde se zúčastnili:
•	 Nicolas Mitáček za ročník 2019, 1. místo
•	 Linda Schalková za ročník 2012, 3. místo

	■ Dne 12. 4. TFA Znojmo, pořádané OSH nás reprezentovali Linda Schalková a Rafal 
Vladislav Belczyk.

	■ Dne 18. 5. okresní kolo dorostu, v níž nás reprezentovali:
•	 Kateřina Severinová, starší dorostenka, 2. místo, postupuje na kraj
•	 Alena Severinová, starší dorostenka, 3. místo, postupuje na kraj
•	 Nicolas Mitáček, střední dorostenec, 3. misto, postupuje na kraj
•	 Adam Vykydal, starší dorostenec, 10. místo, bez postupu

	■ Další akce byla 24.  5. okrsková soutěž v Černíně, kde jsme jako jediní zastupovali 
dorost a tím pádem i získali 1. místo.

	■ Dne 7. 6. se konalo Krajské kolo dorostu v Brně, kde nás reprezentovali celkovými 
výsledky:

•	 Alena Severinová, starší dorostenka, 4. místo
•	 Kateřina Severinová, starší dorostenka, 5. místo
•	 Nicolas Mitáček, střední dorostenec, 6. místo

	■ Další akce byla 12. 7. Výrovická šedesátka:
•	 Karel Ďuriš, starší žák, 6. místo z 26 s časem 14,39 s
•	 Marek Nachtnebl, starší žák, 8. místo z 26 s časem 14,62 s
•	 Samuel Mitáček, mladší žák 32. místo z 36 s časem 26,75 s

	■ 13. 7. Výrovická stovka
•	 Nicolas Mitáček, střední dorostenec, 14. místo z 26 s časem 19,17 s
•	 Karel Ďuriš, střední dorostenec, 20. místo z 26 s časem 21,93 s

	■ 19. 7. závody 60 m a 100 m překážek v Hrušovanech u Brna
    60 m:	 • Samuel Mitáček, mladší žák, 12. místo z 20 s časem 20,16 s
		  • Karel Ďuriš, starší žák, 9. místo z 29 s časem 13,67 s
		  • Marek Nachtnebl, starší žák, 14. místo z 29 s časem 14,91 s

		  Všichni tři si zaběhli svoje osobáky.

  100 m:	 Marek Nachtnebl, mladší dorostenec, 2. místo z 5 s časem 23,23 s
		  • Nicolas Mitáček, střední dorostenec, 6. místo z 18 s časem 18,85 s
		  • Karel Ďuriš, střední dorostenec, 10. místo z 18 s časem 20,10 s

		  I v tomto závodě si všichni zaběhli svoje osobáky.

	■ 2. 8. soutěž v PÚ v Hnanicích skončila po prvním kole kvůli velkému lijáku a naši 
dorostenci obsadili krásné 2. místo s časem 22,10 s na klasické hadice.

	■ 10. 8. soutěž v PÚ v Blížkovicích 3. místo s časem 19,82 s jako dorost na klasické hadice
	■ 30. 8. soutěž v PÚ v Únanově 3. místo s časem 19,60 s jako dorost na klasické hadice
	■ 6. 9. soutěž v PÚ v Jevišovicích 1. místo s časem 18,42 s jako dorost na klasické hadice
	■ 6. 9. soutěž v PÚ liga ve Chvalovicích noční 2, místo s časem 19,39 s jako dorost na kla-

sické hadice, jako jediní
	■ 12. 10. soutěž v PÚ s PS8 ve Střelicích jsme zastupovali naše muže a poprvé s takovou 

stříkačkou jsme získali krásné 1. místo s časem 23,45 s

Jako každý rok náš sbor úzce spolupracoval s městem Jevišovice a okolními vesnicemi 
při pořádání různých akcí, kde se dělala pěna, ukázky techniky a například hašení oleje.

Shrnutí událostí SDH  za rok 2025
1. 2. Ples

22. 2. pohřeb člena SDH p. Gregor František
1. 3. exkurze na hasičské zbrojnici v Praze

23. 3. taktické a prověřovací cvičení okrsku č. 9
11. 4. prověřovací praktické jízdy s has. technikou ulicemi Jevišovic a Střelic
26. 4. zabezpečení při akci Pálení čarodějnic

2. 5. příprava vatry
7. 5. zabezpečení lampionového průvodu, zapálení vatry, dohled
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18. 5. okresní kolo v PS Výrovice – dorost
24. 5. okrskové kolo PS dorost, muži
31. 5. úklid hasičské zbrojnice, ukázka techniky na DD Jevišovice

7. 6. soutěž dorostu krajské kolo Brno
9. 6. vesnice roku

21. 6. fotbalový turnaj, dohled, ukázka techniky, pěna
28. 6. DD Rozkoš, ukázka techniky – pěna
29. 6. DD Slatina, ukázka techniky – pěna

12. a 13. 7. soutěž v PS Výrovice
19. 7. soutěž v PS Hrušovany u Brna

2. 8. soutěž v PÚ  dorost Hnanice
10. 8. soutěž v PÚ dorost Blížkovice
30. 8. soutěž v PÚ dorost Únanov
30. 8. občerstvení, ukázka techniky zabezpečení, pěna
31. 8. DD Střelice ukázka technika, pěna

4. 9. brigáda na pořádání soutěže v PÚ JEVIŠOVICE
6. 9. soutěž v PÚ Jevišovice – muži PS 8, dorost, Chvalovice – dorost

13. 9. pomoc s technickým zabezpečením  vinobraní Znojmo
17. 9. příprava odbornosti - výcvik NDT
5. 10. zabezpečení drakiády Jevišovice

10. 10. taktické a prověřovací cvičení NP Podyjí
11., 17., 24. 10 školení Tišnov 

12. 10. soutěž v PÚ Střelice 
13. 10. školení velitelů
14. 10. školení NDT
28. 10. pietní akt společně s obcí Střelice a SDH u soch legionáře 
28. 12. proběhla inventura majetku sboru SDH

JSDH Jevišovice
Členská základna JSDH

K 31. 12. 2025 má JSDH Jevišovice 21 členů, 6× velitel, 4× strojník.
V rámci výcviku pravidelné odborné přípravy jsme se scházeli nejen u teoretických 

témat, které udává každoročně GŘ HZS ČR, ale i v procvičování praktických znalosti 
a dovedností, jako je taktické cvičení, technická příprava, zdravotnická příprava, fyzická 
příprava a samozřejmě různé kurzy.

S přihlédnutím k faktu, že se nyní odehrává hlavní 
dění v SDH, ať už se jedná o valnou hromadu, pláno-
vání oslav či plesu, tak shrnu dění v JSDH jen v kostce. 
Níže přikládám výčet výjezdů v loňském roce, který byl 
oproti předchozím rokům poměrně klidnější. Hlavní 
událostí loňského roku byly popsány v  podzimním 
vydání zpravodaje. Od té doby se udála jen jedna za to 
velmi významná událost. Přivítali jsme v našem měs-
tečku nové zásahové vozidlo TATRA FORCE. Nyní 
probíhá seznamování a školení hasičů s tímto novým vozem. Zároveň musíme najezdit 
2500 km, než bude vozidlo zařazeno do ostrého výjezdu a bude vždy připraveno pomáhat 
našim občanům. Závěrem bych rád připomněl, že se 13. června 2026 budou konat oslavy 
150 let založení našeho sboru. Zde Vám vozidlo rádi ukážeme a předvedeme. 

Seznam výjezdů JSDH za rok 2025
3. 12. 2025 02:07:03 ZOZ/AED Jevišovice

2. 9. 2025 02:53:25 EPS Bojanovice
14. 8. 2025 10:57:26 POŽÁR Hluboké Mašůvky

6. 8. 2025 09:44:17 AED Jevišovice
29. 7. 2025 12:49:00 ZOZ Střelice (transport pro ZZS)
23. 7. 2025 17:30:08 POŽÁR Hluboké Mašůvky (tráva)
10. 7. 2025 09:44:33 TP, strom Boskovštejn

6. 7. 2025 19:29:06 TP, čerpání vody Jevišovice
30. 6. 2025 11:46:36 POŽÁR Hluboké Mašůvky (tráva)
28. 6. 2025 08:07:26 AED Střelice
10. 6. 2025 16:57:09 ZOZ Střelice (transport pro ZZS)
01. 6. 2025 00:42:48 ZOZ Střelice (transport pro ZZS)
09. 5. 2025 12:05:00 POŽÁR Rozkoš
23. 3. 2025 14:06:45 POŽÁR Jevišovice (taktické cvičení)
04. 3. 2025 23:11:17 POŽÁR Blížkovice, II. st.

Vysvětlivky zkratek: AED = automatizovaný externí defibrilátor, ZOZ = záchrana 
osob a zvířat, TP = technická pomoc, EPS = elektronická požární signalizace

Závěr
Rádi bychom poděkovali Městu Jevišovice za příkladnou podporu, kterou máme a velice 

si jí vážíme. Dále děkujeme všem aktivním členům, kteří pravidelně pracují a zapojují se 
do všech činností a sponzorům za jejich ochotu a dary. Děkujeme také veřejnosti za účast 
a podporu nejen našich akcí, ale i akcí pořádaných ve spolupráci s ostatními.

Děkujeme!
Kolektiv autorů SDH Jevišovice
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